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Es gilt das gesprochene Wort 

 

Guten Abend, werte Gäste 

 

Ich freue mich sehr, heute Abend hier zu sein. Wir sind zusammengekommen, 

um die Vielfalt in unserer Gesellschaft zu feiern. Es freut mich ganz besonders, 

dass ein Award für die Kategorie «Alter» reserviert ist. Denn unsere älteren Mit-

bürger*innen sind ein lebendiger Teil unserer Gesellschaft, voller Erfahrungen, 

Weisheit und Tatendrang. In der Stadt Bern würdigen wir diese Personengruppe 

und ihre Leistung für die Gesellschaft mit dem jährlichen Neupensioniertenan-

lass, den ich lanciert habe. Ende Jahr werde ich selbst zu einer Neupensionier-

ten und nicht mehr als Gemeinderätin tätig sein – daher betrifft mich dieses 

Thema auch ganz persönlich. Jetzt bin ich aber noch Gemeinderätin und als sol-

che für Soziales und auch für das Alter zuständig. 

 

Die Stadt Bern möchte, dass alle älteren Einwohner*innen ihr Leben nach ihren 

individuellen Bedürfnissen gestalten, ihre Selbstbestimmung bewahren und aktiv 

am gesellschaftlichen Leben teilnehmen können. Dafür hat sie eine Altersstrate-

gie erarbeitet.  

 

Aber wer sind denn nun die älteren Menschen? Auch innerhalb dieser Kategorie 

gibt es eine grosse Vielfalt. Die Lebensumstände älterer Menschen sind ge-

nauso unterschiedlich wie die der jüngeren Generationen. Die Bildung, die finan-

ziellen Verhältnisse, die Gesundheit, das soziale Umfeld – all dies und vieles 

mehr prägt das Leben im Alter.  
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Diese Vielfalt bringen wir auch in unserer Altersstrategie zum Ausdruck. Wir set-

zen uns dafür ein, dass alle Menschen die Unterstützung bekommen, die sie be-

nötigen. Sei es beispielsweise durch spezifische Angebote für ältere Migrant*in-

nen oder durch die Zusammenarbeit mit Vereinen wie «Queer Altern Bern». 

 

Ich möchte uns alle ermutigen, das Alter nicht als eine Zeit des Rückzugs, son-

dern als eine Phase voller Möglichkeiten zu betrachten. In diesem Sinn freue ich 

mich darauf, die Gewinnerin oder den Gewinner in dieser Kategorie bekannt ge-

ben zu dürfen. 

 

And the winner is……. 

 

 


